Quick Test

Quick-Test

Quick-Test (nach Peter Kralicek) verschafft einen schnellen Uberblick tiber die wesentlichen
Sachverhalte im Jahresabschluss.

Eigenkapitalquote
(EKQ)

\. J

finanzielle Stabilitat

e N\

Schuldentilgungsdauer

\. J

Quick Test p .
Gesamtrentabilitat
Ertragslage : .
Cash-Flow-Rate
Berechnung:
Malzahl der finanziellen Stabilitdat; je hoher, desto hdher die
o EK Unabhingigkeit ggii. FK-Gebern.
@ Gesamtkapital Gibt an, zu wie viel % das gehaltene Vermogen durch eigene Mittel
finanziert ist. Sollte nach URG >8% liegen!
Gesamtkapital = Bilanzsumme
Mafzahl fur Liquiditat u. finanzielle Flexibilitat
o FK — liqu Mittel Wird (iberhaupt ein positiver CF erzielt u. wenn ja, in welcher
OCF Relation steht er zum vorhandenen FK?
Anzahl der Jahre, die nétig sind, um Schulden durch CF zu decken.
OCF - ICF = FCF
Durch FCF zu dividieren ergibt insofern keinen Sinn, als das die
Hohe von den Investitionen abhangig ist!
Gewinn vor Zinsen; EGT wird um Zinsaufw. bereinigt
EGT + FKzinsen EGT = Betriebserfolg + Finanzerfolg
o2 Gesamtkapital Wie sich das eingesetzte Vermogen verzinst
Unabhangig von Finanzierungsstruktur
Ertragsfahigkeit eines UN
OCF Wie viel % der Betriebsleistung wirklich als CF erwirtschaftet
Betriebsleistung werden.

Exkurs: Berechnung OCF

Gewinn nach Steuern (bzw. Verlust)
+ Ricklagenzufiihrungen
Ricklagenauflosungen
Abschreibungen aufs Anlagevermogen
Dotierungen langfristiger Riickstellungen
Auflosung langfristiger Riickstellungen

+ 4+

Cash Flow
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Quick Test

Beurteilung der Ergebnisse

Beurteilungsskala (Mote)

. insolvenz-
Hennzahl EEh; gut g;t m';tEI schldecht gefahrdet
5
Eigenkapitalguote] >30% =20% =10% =10% nedq.
schuldtiigungs- | 3 | <su | <120 ] >124 | >0

Fwischennote 1:

arithmetischer Hotendurchschnitt aus

FINANZIELLE . . .
STABILITAT Eigenkapitalquote und Schuldtilgungsdauer

Gesamthapital- o o o o

rentabilitit = 12% =10% =% = 7% neg.

‘L:a:”h'F"‘W' =10% | »8% | =5% < 5% heg.
eistungsrate

Fwischennote 7:

arithmetischer Hotendurchschnitt aus
Gesamthapitalrentabilitét und Cash-Flow-

Gesamtkapital
flassige Mittel

565,00

43,00

ERTRAGSLAGE .
Leistungsrate
GESAMTHOTE arithmetischer Hetendurchschnitt aus allen vier
Kennzahlen
Quelle: Peter Kralices, s.0., Seite 20
Beispiel:
Quick-Test
e EK - EK-Ouote
Eigenkapital 122,00 2 Gesamtkapital
Fremdkapital 443,00

2 FK — liqu Mittel
OCF

schuldentilgungsdauer

EGT + FKzinsen Gesamtkapitalrentabilitat

Betriebsleistung 1 216,00 2 Gesamtkapital
Fremdkapitalzinsen 17,00

EGT [Ergebniz der gewdhnlizhen

Geschiiftotitigheit] 226,00 OCF CF-Leistungsrate
OCF (CF vor Steuern) 41,00 Betriebslelstung
Beurteilung 1 2 3 4 5
EKQ 21,593% =30%  =20% =10% <10%  <0%
Schuldentilgungsdauer 963,415% <3 <5 <12 »12 »30
=finanzielle Sicherheit 2,5
Gesamtkapitalrentabilitdt  43,009% =12% =10%  =7% <7% <0%
CF-Leistungsrate 3,372% =10% =8%  =5%  =5% <0%
=Ertragslage 2,5

=Gesamtnote 2,5
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